

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6
Año XXVIII.—Núm. 8.506

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 325
Interurbano. . 19
Jueves 4 Febrero 1923

MADRID

Sursum Corda!

Hemos combatido con frecuencia el dogma liberalista de la opinión pública, dejada en cuyos altares queman el incienso de su adoración los sacerdotes del Dios-Estado; pero hemos reconocido siempre la existencia de una opinión nacional, regional o local, que traduce el pensar y el sentir, sino de los más, de los mejores, así en el orden de la inteligencia como en el de la efectividad.

Siempre, aún en los días, en los meses ó en los años en que más recientemente era batida España por el oleaje de la adversidad y del infortunio, cuando todo parecía conjurarse para dar la razón a los buhos del pesimismo, se levantaban del campo de aquella opinión selecta y generosa, voces de aliento y de esperanza, diciendo a todos los que parecían ganados por el desánimo ó por el escepticismo: ¡Levantad los corazones! ¡No os resignéis a que se limiten y se oscurezcan los horizontes de vuestras almas! No se puede formar juicio de un bosque en medio del invierno, cuando los árboles muestran sus ramas secas y retorcidas. No es lógico que se dicte sentencia sobre lo que es un jardín cuando los hielos y las nieves cubren lo que fué antes y volverá a ser luego mansión paradisíaca! ¡Ya vendrá la primavera y vestirán su vestido de esmeralda con nueva y espléndida foliación los árboles del bosque, y con brillante floración los arbustos del jardín! Y entonces se verá que lo que se creía muerto tiene vitalidad extraordinaria. Así es nuestra España. Hay una costra que impide la manifestación de sus energías internas. Hubo durante muchos años una suerte de trapeje de papeles que fué parte para que estuviera en el fondo mucho de lo que debía estar arriba y estuviese arriba lo que por ser pozo, merecía estar abajo. Pero todo eso, más pronto ó más tarde, pasará, y cuando pase, los valores y los pesos específicos irán ocupando el lugar que les corresponde.

Este proceso está realizándose hace años, y más acentuadamente en los últimos. Entre nosotros todos los esfuerzos parecían enredarse a estorbar, dificultar ó impedir las manifestaciones y el libre desenvolvimiento del genio de la raza. La nuestra—podemos decirlo sin que se achaque a vanidad, porque no lo dicen en vano los que tienen detrás de sí una historia en la que tantos capítulos constituyen verdaderos encajes de luz—es una raza inteligente, nerviosa, sóbria y conquistadora. Y a una raza de estas condiciones, no se hacía otra cosa que escarchar su espiritualidad, recortarle las alas, enfiar sus entusiasmos, ponerle grilletes de prosaísmo en los pies, diciéndole: tú no puedes hacer lo que otras razas y otros pueblos; tú eres el suelo calcinado y estéril; tú eres la cantera agotada; tú eres pobre y casi miserable. Contentate con ir viviendo ó con ir vegetando, cosa equivalente a la de ir muriendo. Y no faltaban directores políticos que luego de estas filosofías que empujaban a los españoles para que se echaran al surco de la inacción, exclamaban, como dejando caer la maza del desesperanzado sobre la frente de los animosos: ¡Qué le hemos de hacer!

Pues ahora se ve que lo que debía hacerse es lo contrario de lo que durante tanto tiempo se ha venido haciendo. Y no pedimos, naturalmente, que se estimulen, desde arriba, empresas que sean locuras, ó descarríos y menos necesidades y sandeces, que de todo puede haber en las explosiones del quijotismo tradicional. Lo que pedimos es que no sean siempre el rebozo, y la desconfianza, y la dentellada del ridículo el prólogo de toda iniciativa española; que no nos demos patente de inferioridad en ningún sentido los indígenas respecto de cualesquiera otros pobladores del planeta; que creamos en nosotros mismos, por que de un hombre a otro no va nada y el español no tiene por qué envidiar el extranjero. Queremos que constantemente crucen por nuestras almas los vientos alentadores de la esperanza y de la ilusión y no las ráfagas frías del escepticismo y de la duda.

Ved el triunfo de nuestros aviadores. Toño el mundo lo reconoce y lo proclama. Es el triunfo de la fé, de la inteligencia y del corazón, es decir, el triunfo de las cualidades nativas de la raza. De haberse escuchado á los pesimistas, que es como decir á los abominables sepultureros de aquella, el hidroavión «Plus Ultra», hubiera maniobrado en nuestras costas ó en las de Marruecos y sus audacisimos tripulantes se hubieran cocido en la salsa de las innobles murmuraciones peninsulares. No se les ha hecho caso, se ha dejado que se manifieste el genio de la raza y súbitamente el tronco y las ramas del magnífico árbol ibero parece que vuelven á dar sombra á hombres pequeños de cuerpo y gigantes de alma como los de los días gloriosos de nuestras empresas evangelizadoras y conquistadoras. Los motores del «Plus Ultra» han sido el gran motor de los millones de almas de Hispanoamérica, demostrándose que los seres que la pueblan, alentados por el ideal pueden realizar empresas, que, como dijo á otro propósito Cervantes, llenen al mundo de maravilla y de contento.

MIGUEL PENAFLORES.

DE RUTE

VOTOS PERPÉTUOS

Con la mayor solemnidad los ha emitido en la capilla de Nuestra Señora de las Mercedes, del Hospital de D. Alfonso de Castro, de esta villa, la Religiosa Mercedaria Sor María de la Natividad Molina Rodríguez.

La misa fué oficiada por un coro de niñas de esta localidad, con acompañamiento de orquesta. Actuaron de diácono y subdiácono los presbíteros D. Andrés Aroca Linares y D. Mariano Fernández Tenllado. Celebró el Santo Sacrificio el señor cura ecónomo de San Francisco señor D. Pedro Cobos García, como delegado de nuestro Excmo. Prelado en este acto, quien también ocupó la sagrada cátedra exponiendo con la ma, or claridad y precisión que la Religiosa, por sus tres votos de pobreza, castidad y obediencia, es la continuación de la vida de Jesucristo en el mundo.

Ocuparon lugar preferente en el presbiterio las dignísimas autoridades locales Alcalde D. Juan Navajas Cruz, Juez de Instrucción D. Francisco Villarejo y teniente de la guardia civil D. José Martínez.

Acompañaron a la Religiosa actuando de padrinos D. Valeriano Pérez y su bondadosa señora doña Ana Jiménez. Acudieron también a este acto, el Patrono de Sangre y Administrador del Hospital, D. Ruperto Fernández Tenllado, el médico del establecimiento D. Godofredo Rueda, practicante don Juan González, juez municipal don Valeriano Pérez, Registrador de la Propiedad D. Mariano Aguilar, los Sres. D. Zacarías Pérez, D. Leopoldo Villán, D. Mariano Pérez, D. José Villén y otros distinguidos señores, cuyos nombres sería prólogo enumerar.

Terminada la misa se cantó un solemne Te-Deum y acto seguido, en las dependencias de la casa dedicadas a ello, se sirvió un espléndido lunch, en el que los señores padrinos de la profesora hicieron un verdadero derroche; el Patrono administrador de la casa leyó unas cuartillas alusivas al acto, siendo muy aplaudido.

Es muy digno de encomio el desinterés con que los padrinos, han hecho frente a cuantos gastos se han ocasionado con este motivo, poniendo de manifiesto una vez más, que las Religiosas Mercedarias, por su laboriosidad en pró de los desvalidos y su sólida piedad son acreedoras a que el mundo les tribute estos bien merecidos homenajes, ya que ellas han dejado su casa, su familia, sus bienes, el mundo, en una palabra, para dedicarse al servicio del Señor, primeramente y después a consolar al anciano, que ya pobre y asqueroso no tiene quien le cuide, a educar al niño huérfano y desamparado que no tiene quien le eduque y le guie por los senderos del bien, a asistir a enfermos, que preso de su última enfermedad yase postrado en el lecho de un hospital ayudándole a bien morir con sus consejos y sus promesas de vida eterna, sin que de esta sagrada obligación le alejen, ni la miseria, ni el peligro de contagio, que quizás le ocasione la muerte, en mucho menos la mala co-

respondencia de muchos de aquellos que tantos favores han recibido de su angelical mano.

Es de notar también el exquisito gusto de la madrina en el adorno de la capilla y de la sala destinada al banquete, como también el aseo y limpieza que las Hermanas tienen en esta casa, no obstante la pobreza a que quedó reducida la fundación desde que se le vendieron las muchas fincas que poseía.

Terminaré esta crónica dando mil gracias a los sacerdotes y auto idades, que con su asistencia han dado realce a esta simpática fiesta y principalmente a los padrinos que han gastado bastante cientos de pesetas para solemnizar los votos perpétuos de la profesora.—CORRESPONSAL.

La Federación Gremial Cordobesa

LA VENTA AMBULANTE, LAS LIBRETAS DE ALCOHOLES Y EL LIBRO ESPECIAL DE VENTAS. El Presidente de la Federación Gremial Cordobesa, don José Carrillo Pérez, ha dirigido al Ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, el siguiente telegrama relacionado con las libretas de alcoholes, venta ambulante y libro especial de ventas.

Por los presidentes los gremios de Tejidos, Ultramarinos y comestibles, Curtidos y Calzados, Metalúrgicos, Constructores de Carros y Sindicato de Productores y Expendedores de Vinos y Aguardientes se han circulado telegramas suscribiendo informe Confederación Gremial Española sobre el libro de ventas y en igual sentido lo harán las asociaciones de los pueblos.

He dado cuenta á los elementos mercantiles é industriales que constituyen esta Federación Gremial Cordobesa de las atenciones que me dispensó V. E. en mi visita á ese Ministerio el pasado día 19, expresándole en nombre de todos nuestro reconocimiento y esperando que la libreta de alcoholes sea suprimida como le interesé para los expendedores de vinos y aguardientes al por menor, por significar grandes dificultades y no resolver nada práctico relacionado con la investigación.

Igualmente ruego á V. E. fije su atención en la venta ambulante de tejidos y artículos del ramo de alimentación, que en desigualdad de circunstancias hacen una competencia ilícita al comercio honrado que tributa de manera extraordinaria los innumerales recargos é impuestos que nos colocan en situación angustiosa siendo de eficacia recordar á los Delegados de Hacienda y gobernadores civiles, el cumplimiento de lo legislado sobre esta materia, para que lo transmitieran a los alcaldes pueblos que mayoría no cumplen ni atienden las reclamaciones de comerciantes legítimamente matriculados que sufren honda crisis, por arrebatarles dichos ambulantes el poco negocio que permiten las circunstancias angustiosas porque atraviesa el comercio español.

Esta Federación Gremial Cordobesa hace suyo el informe de la Confederación Gremial Española dirigido con fecha 29 del pasado Enero al Presidente de la Comisión designada por R. O. del 2 de Enero para el estudio del modelo del libro especial de ventas y operaciones.

Atentamente le saludo reiterándole mis respetos.—Presidente, CARRILLO PÉREZ.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza á don Enrique Villegas Montesinos, don Rafael Guzmán Olmo, don Rafael Moreno Cazorla, don Antonio Aguilar Muñoz, don José Muñoz Almorio y don Antonio Ortiz Molina, de Córdoba; don Antonio Torralbo Gavilán, de Cañete de las Torres; don Eduardo Ariza Rosales, de Baena, y don Joaquín Díaz Martínez, de Puente Jenil.

¡Túbe culcosos!

no desesperar
"VERKOS"
Instituto Biológico Internacional, S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección O. A.

Franco y Córdoba

Hemos propuesto que se realicen actos de homenaje en honor de Franco el día que llegue a Buenos Aires ó al siguiente.

El alcalde Sr. Barbudo hará cuanto esté de su parte en ese sentido. Tenemos la casi seguridad que la manifestación se autorizará, pero se nos ocurre preguntar.

Los círculos de recreo han tomado acuerdos para sumarse al homenaje con colgaduras y con la presencia de sus socios en los actos que se realicen.

Las bandas de músicas militares y civiles, todas, todas, estarán dispuestas a formar en la manifestación?

Las sociedades de toda índole no secundarán el ejemplo que obreros y patronos están dando en toda España con este motivo?

Esas son las preguntas. Ahora lo que hacen falta son los acuerdos urgentes.

Que no se dé el caso de que lleguen los aviadores a Buenos Aires y aquí lo celebren solo cuatro románticos en su casa.

Córdoba se sumó siempre a las glorias de España y ahora ni puede ni debe quedarse atrás.

No importa como. Lo que hace falta es que se sume.

Del Magisterio

Se ha concedido una subvención para atender á la enseñanza que sostiene el Centro Católico de Córdoba.

—Ha sido desestimada una instancia de varios maestros nacionales que tomaron parte en las últimas oposiciones restringidas á mejora de sueldo, sin ser propuestos para plaza, y solicitaron se les adjudicasen los sueldos pendientes de provisión correspondientes á la oposición restringida, ó, en su defecto, se incluya en presupuesto la cantidad necesaria para su ascenso.

—Se ha posesionado de la escuela n.º 1 de Aguilar don Juan Marín Nadales, cesando el interino don Francisco Calvo.

—La Dirección general desestima la instancia de don José Quintero, maestro de Benamejí, que solicitaba licencia para asuntos propios.

—Han solicitado las permutas en sus cargos las maestras de Santaella doña Matilde Zurita y la de Valenzuela doña Purificación Almena.

—La Alcaldía de Priego propone la sustitución de la maestra de Castil del Campo, doña Dolores Baliarda.

—Ha renunciado el cargo de maestro interino de Los Blázquez D. Francisco Zamorano Rael, por estar sirviendo en otra provincia.

—El maestro de Ojuelos Bajos (Fuente Obejuna) don Juan Revel, remite instancia solicitando su reingreso, por haber cumplido la penalidad que se le impuso por R. O. de 17 de Diciembre de 1924.

—La Dirección general interesa las instancias de los maestros que reclamaron contra la sentencia sobre colocación en el escalafón, R. O. de 31 de Octubre de 1924.

—De real orden se ha dispuesto que para el cumplimiento de lo preceptuado en el párrafo 5.º de la real orden de 29 de Agosto de 1924, los inspectores de 1.ª enseñanza, una vez terminados los expedientes gubernativos seguidos á los maestros y emitido por ellos el informe correspondiente, lo remitirán al delegado gubernativo, el cual lo dictaminará y devolverá al inspector para que este lo eleve á la Dirección general, sin que el inspector ni el delegado puedan discutir el informe del otro.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
L. PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

GARBANZOS PARA SIEMBRA

Maiz Plata
Para pedidos a JOSÉ DE RIOJA,
Beyes Católicos, 6—Córdoba

De la acción católica en el mundo

EL PROGRAMA DE LA FEDERACION NACIONAL FRANCESA PARA ESTE AÑO

El frente único que los franceses amantes de Dios y de la patria constituyeron a raíz de la ofensiva anticlerical del cante de las izquierdas no ha desaparecido, antes ya logrado amplitud y robustecimiento. Al espíritu de protesta que por entonces surgió vivo y unánime ha sucedido un trabajo de organización.

Sobre las dificultades meramente accidentales que acerca de problemas de política dividían a los católicos se levantó triunfal y acogedora la santa unidad de fé y de patria. La comunidad de pensamiento demandaban unidad de fé en la acción. Ya está lo grado.

Este hecho produjo cuando fué conocido de los adversarios, estupor y asombro, porque habituados á especular y aprovecharse de la pasividad que era inmediata consecuencia de las divisiones; acostumbrados á ver que los católicos se limitaban poco menos que á lamentarse considerando casi intangibles las conquistas del sectarismo; al mirar ahora que de los cuatro puntos cardinales de Francia se levanta brioso un mismo pensamiento y á la protesta sigue la energía; al contemplar ahora que el clero y los fieles dirigidos por sus Obispos estimulados con el ejemplo de hombres tan insignes como el general de Castelnau Guibal, Valat, Clauçó Faner, Reverdy, Lhouville, Groussau, Francisco Saint Macir y muchos otros respetados y prestigiosos políticos y escritores constituyen la gran Federación Nacional de defensa católica, la tropa masonica retrocede.

Más que á no haber acertado con la resolución del problema económico sabido es que el fracaso del Cartel se debió á la campaña oposicionista que en Junio último realizaron los católicos.

Y la campaña por fortuna no lleva trazas de acabar hasta no dar con un término victorioso. En diversos barrios de París se han celebrado estos días reuniones para combatir los proyectos de la escuela única y centenares de hombres que hasta hoy miraban con indiferencia esos proyectos bárbaramente tiránicos de arrebatar á los padres el derecho de enseñanza y educación sobre sus hijos, se han inscrito en la Federación.

En Reims la propaganda adopta la forma moderna; prensa, tarjetas postales, conferencias por radio. Cada mes unos 36.000 padres de familia reciben el periódico «El Progreso Católico». Obispos y diputados van al frente de las manifestaciones y esta actitud de gallardía de los Pastores anima y enardece tanto á los fieles como acoyuda y abata á los sectarios.

Ya no se repetirán y mucho menos quedarán impunemente atropellos como los acaecidos en Marsella. El catolicismo francés se ha puesto en pie para defender el altar y la familia y en pocos meses va ganando el terreno perdido. Si no le falta perseverancia triunfará del todo. Energía y disciplina, acatamiento a las ordenes de las autoridades, dice el general de Castelnau, en la alocución que en los primeros días del año dirigió a los católicos. Se ha logrado—añade—el mantenimiento de la Embajada cerca de la Santa Sede, se ha conseguido que no se altere ni transforme el estatuto escolar de Alsacia Lorena. ¿Cuáles son los objetivos inmediatos para el nuevo año?

Tres señala el Presidente de la Federación: restauración de las leyes de 1901 á 1904, la escuela y el respeto á los religiosos el derecho de asociación y de enseñanza, hay que oponerse á todo trance al proyecto masonico de la escuela única, hay que denunciar el carácter revolucionario de los ochenta mil maestros que se han afiliado á una organización socialista. He aquí el programa que expone el general. Vasto y difícil la realización depende de que los católicos sigan manteniendo la unidad de acción que solo por medio de la disciplina se ha conseguido antes y perdura hoy.

Aquellas luces de cuyo apagamiento habló el ministro Viviani con pretensiones absurdas, encendidas continúan para el bien de Francia y su esplendor, que es manantial de vida, dispersará las tinieblas que amontonó el sectarismo.

J. POLO BENTO.

Hoja del Calendario

Día 5. Santa Agueda. Humildad de Corazón.

Mañana primer viernes.
MÁXIMAS POR EL P. VELARINO.
Soy un vago? Tengo una existencia inútil, una vida vana y frívola.

JUBILEO CIRCULAR. Del 5 al 9 en San Francisco.

Intención del mes. Que los católicos, siguiendo los preceptos de León XIII, luchen denodadamente en todas partes contra los masones.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Catálogo de las minas de Córdoba

CÓRDOBA
XII

En la Alhondiguilla un filón de esta sustancia aparece en una labor antigua al Norte del arroyo de Don Lucas en la cúspide de un cerro, en el cambriano. No lejos de la Cuesta Carbonera, al Este, se encuentra el Cerro del Cobre, donde se anotó ya la presencia de un yacimiento de este mineral. También de cobre son las labores del Cerro Grajil ó de las Minillas, al Sur del arroyo de los Arenales, donde hasta la Matriz y el arroyo de Don Lucas siguen II dando con la Matriz y La Conejera, las cortas y pozos antiguos llamados Minas de las Grajas, y por el Norte hay un pozo y socavón en el citado Cerro del Cobre. En el Lagar de San José un filón corre NO. á SE. inclinándose unos 20º con la vertical, siendo su potencia de unos 80 centímetros; el mineral beneficiable es carbonato y sulfato de cobre, acompañado de caliza y cuarzo y existe un pozo de 10 m., otro de 5, encajando el criadero en la caliza. En el Cerro de la Mina del Cobre ya citado, en el desmonte y socavón, el filón corre de Este á Oeste, viéndose que el yacimiento aparece impregnado de carbonatos y armando en el granito. Otro yacimiento se ha indicado en los lagares del Bañuelo y del Soldado, donde hay un pozo de 16 varas, viéndose en la caliza una pequeña veta de óxidos de hierro y cobre y carbonato de este último metal. En el lagar de Piquín, lindando al N. y al E. con el Pinar y al O. con el camino de Piedra Jilá y en el sitio llamado Los Cantejones se ha indicado el cobre. Igualmente aparece éste en Torrebermeja, que linda al S. con las Ermitas, al N. con Pino Gordo y al O. con lo de Prado. En Poyos del Sabinar existe una zanja y un pozo sobre un criadero de cobre, que corre de E. á O., al SO. del Lagar de la Cruz. Una calicata que se abrió por cobre existe en el Lagar de Sales, Cerro de la Quiniéntas, lagares de la Aguardentera y el Carmen, donde hay una labor vieja. En Aljarilla, caserío y arroyo de Don Sancho, existe una calicata en el Cerro de los Pinos, cerca de la vereda pecuaria, también dirigida á cortar un yacimiento de cobre. Indicios análogos hay en la Cañada de la Plata, Lagar del Bañuelo, que linda al NO. con el Bañuelo y El Soldado.

En la Casilla del Cobre, hay un pozo de 11 m. y un socavón con una red de galerías, lindando al O. y N. con las Huertas de Vallehermoso, donde también se encontraron indicios de esta sustancia, que siguen a la Albadá. Otros se anotan en San Jerónimo de Valparaiso: En la Dehesa de Encinarejo Victorio y Huerta de Mallorca. Lagares de la Vieja y de Don Sancho, existe un pozo en la Solana de Marroquill, sobre un filón de cobre en el cambriano. En Jabarcejo, Lagar del Rosal, lindando con los lagares d l Hornillo y Huerta de Mallorca también hay labores, consistentes en un pozo de 26 varas y dos cañas a 15 varas de su brocal, una de 7 y otra de 4 varas, sobre un filón ó veta de cuarzo, arcilla y sulfato de cobre.

Finalmente, yacimientos de cobre se han solicitado en el Cerro del Aguila. Faldas del Cerro Mondragón, Cerro de la Perdiz, Terreno de la Duquesa de Almodóvar, Tirrío, Cerro de los Castillejos, La Loma. En el Paseo de la Victoria, en Córdoba; por haberse descubierto en un hoyo muestras que se hablan tirado en el relleno del mismo. Y en el Cortijo de los Libros y la carretera de Madrid a Cádiz k. 416, en el cerro y arroyo de las Cuevas en la formación terciaria.

Además en los lugares anotados el

cobre, hemos dicho que aparece en el término de Córdoba asociado frecuentemente al plomo y al cinc, determinando en parte los criaderos de minerales complejos que se señalan en tan variados lugares de la sierra cordobesa, por lo que ya se indicaron algunos de los parajes donde radican aquellos y otros serán anotados al ocuparnos de los criaderos de plomo; ya que según el mineral que parece dominante hemos hecho la división de los diferentes yacimientos que se catalogan.

A. CARBONELL T. F.

DE FERNÁN NUÑEZ FUNERALES

Con gran solemnidad se han celebrado los funerales de doña Juana Landa Villanueva (q. e. p. d.) en la Iglesia Parroquial de Santa Marina de Aguas Santas, de esta localidad, asistieron a más de todos los emplazados que tiene la Sociedad Electro-Harinera, innumerables personas de todas clases sociales. A la terminación de este acto se dió himno a los pobres, DE REGRESO

Han llegado procedentes de Sevilla, don Juan Serrano Romero, afamado comerciante acompañado de su distinguida esposa doña Teresa Marín Garrigós que han contraído matrimonio en Orihuela. Nuestra más sincera enhorabuena.

NATALICIO

En la madrugada del día 2 de Febrero actual ha dado a luz con feliz éxito doña Josefa Hidalgo Teledano, esposa de nuestro buen amigo don Rafael Ramírez Ruz, dos hermosos niños. Damos nuestra enhorabuena a dicho señor, pues lo mismo parturienta que los recién nacidos se hallan en el mejor estado de salud.

TEMPORAL

Debido a la incesante lluvia de estos días se han visto muchas casas inundadas, teniendo necesidad los habitantes de estas, de estar extrayendo agua durante el transcurso de la noche.

ANTONIO ALGUACIL

Vapores de lujo

La acreditada casa Baquera Kusche y Martín, que hace tanto tiempo se dedica a la consignación de buques y que ahora viene también actuando como una empresa de fuste en la organización de itinerarios internacionales para fomento del turismo, tiene establecidos unos servicios de vapores de lujo para poder conocer los más afamados e importantes rincones de la tierra.

El día 10 de este mes saldrá del puerto de Málaga el magnífico vapor WANGONI para Marsella, Génova y Port-Said.

Y el día 27 de este mismo mes tiene anunciada la salida de Málaga del vapor USABARA para Lisboa, Southampton, Rotterdam y Hamburgo.

Los dos vapores mencionados son magníficos, de unas doce mil toneladas y de reciente construcción y gran lujo, y aceptan pasajeros de primera, segunda y tercera económica. Estos vapores son comodísimos, y los muchos pasajeros que salen en ellos a visitar los sitios más importantes del mundo, así lo proclaman.

Cuantos informes se deseen acerca de estos viajes pueden solicitarlos en la mencionada casa Baquera Kusche y Martín, S. A., Menéndez Pelayo 2, Sevilla, y en sus oficinas de Málaga, Cádiz y Barcelona.

HACIENDA

Se proroga por un mes el término que le fué concedido para posesionarse de su destino en Badajoz, con la mitad de sueldo, al jefe de Negociado de primera clase don José Alberti Rodríguez, Tesorero que era de Córdoba.

la curación de la

DIABETES

VINO URANOPO PESQUÉ

El azúcar diabético

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	26'575
cierra	26'60
Libras cambio medio	00'00
cierra	34'38
Dóllars.	7'06
Interior 4 por 100 al contado	68'75
Exterior 4 por 100	82'50
Acciones del Banco España	581'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	102'50
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	211'00
Ferrocarriles del N. de E.	479'00
Id. M. Z. y A.	418'50

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Dictando varias reglas a propósito de la utilización de maquinaria por parte de los alumnos de la Academia de Ingenieros. Disolviendo la Cámara de la Propiedad Urbana de Lérida y disponiendo que se reorganice. Se nombra un comité para ello y de él formará parte un delegado de la Junta consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

Real orden que publicamos en otro lugar, relativa al vuelo de Franco.

Pétain

A las once de la mañana ha llegado Pétain.

En la estación lo esperaban el gobierno en pleno, el embajador y personal de la embajada francesa, el general Jordana y el Sr. Aguirre de Carcer.

Tributó honores una compañía del regimiento del Rey.

Marchó directamente a la embajada, donde descansó.

A las doce pasó a Palacio y allí permaneció hasta las 12'40.

Al salir nos dijo el comandante Ungria que todo el tiempo lo había pasado Pétain hablando con el Rey.

Después pasaron a saludar a las Reinas.

Esta tarde asistirá Pétain a una fiesta organizada por el Club de Combatientes. No se sabe si será en la embajada ó en el Circulo francés.

Después cumplimentará a la infanta doña Isabel y al infante don Fernando.

En la embajada se celebró una comida, a la que asistieron el embajador, su esposa, el Marqués de Estella, el Duque de Tetuán, Jordana, Aguirre, el ministro de Estado y otras personas.

Reinó en ella gran cordialidad. Después de la comida conferenciaron Pétain y Estella, quedando de acuerdo en los asuntos tratados.

Esta noche banquete de gala en Palacio.

Después del banquete recibirá el Rey a la colonia francesa en Madrid.

Consejo

A las doce de la mañana se ha celebrado Consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra.

Terminó a la una de la tarde.

El Presidente dió cuenta a sus compañeros de todo lo referente a la visita de Pétain.

Se habló de la comida que se dará en la embajada y del programa de mañana en Toledo.

El ministro de Estado habló de la salida del hidro de Pernambuco y de las felicitaciones que con este motivo se reciben.

El ministro de Fomento dió cuenta de haberse disuelto la junta de riegos del Llobregat porque funcionaba irregularmente.

Se aprobaron varias transferencias de crédito.

El consejo fué más bien un consejo-jillo.

Nos consta que se habló del Tratado de Cuba, y resultó Estella el deber de cortésia que nos obligaba a algunas cosas.

El ministro del Trabajo dió cuenta de que España asistirá a la Exposición de Milán.

El acuerdo tiene importancia, porque España era la única nación europea que no existía.

El Gobierno acordó aceptar el pabellón que le ofrece el Gobierno italiano.

Consejo de Guerra

En el Consejo Supremo se ha celebrado Consejo de guerra contra el capitán de ingenieros señor Martínez Aragón, por el delito de insulto de obra a superior por medio de una carta.

El fiscal pidió para el procesado la pena de un año de arresto.

El defensor la absolución.

La causa quedó concluida por sentencia.

Al comenzar la vista había en la sala mucho público.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Queda disponible el coronel señor Martínez Marcos.

Se nombra ayudante del Inspector de Sanidad don Eduardo Semprún, al comandante médico don Federico Ramos.

Defunción

Ha fallecido el inspector del Cuerpo de ingenieros de camino, canales y puentes, don Manuel Díaz Vasconi.

Marruecos

El paradero de Abdel Krim

Se sabe que el cabecilla rebelde se encuentra con sus familiares en Targuist.

El derrotado jefe de Beni Urriaguel ha dado órdenes a sus secuaces para que ejerzan política de atracción entre los cabileños de los aduares próximos a la zona sometida.

Se ignora el paradero del hermano de Abdel Krim, Mohamed.

Aviación

La segunda escuadrilla de aparatos «Bristol», efectuó servicio de reconocimiento y bombardeo sobre el frente enemigo de Beni Saïd, causando bajas a algunas concentraciones que fueron sorprendidas, cuando construían obras de fortificación frente a Sidi Mesaud.

Emboscada

Varios indígenas afectos, pertenecientes a la kábila de Buhafora, efectuaron servicio de emboscada, sorprendiendo a una guardia enemiga que se hallaba en las inmediaciones de Bulherif.

Los rebeldes se dieron a la huida, dejando abandonado un muerto con armamento.

FRANCO SALIÓ DE PERNAMBUCO

La salida

Madrid 4 a las 10'40. Urgente.—Todas las estaciones radiotelegráficas nos anuncian que el hidroavión salió de Recife a las ocho; esto es a las cinco de la mañana de hoy, según el meridiano de Madrid.

Va como es sabido en dirección a Rio Janeiro.

Se le ha hecho una despedida por demás entusiasta.

La «Gaceta» dispone

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente real orden del ministro de Instrucción Pública.

«La hazaña heroica de cruzar el Atlántico en aeroplano desde Palos a Buenos Aires, lograda triunfalmente en su etapa más peligrosa por el comandante Franco y sus compañeros, tiene aparte de su importancia técnica, un gran valor espiritual, por su trascendencia en nuestra relación con las naciones americanas de lengua española y porque afirma la fé en las no decaídas energías de la raza.

La obra cultural y patriótica es avivar la atención de los jóvenes para que se interesen en estas altas empresas de ideal y puedan más tarde aprovechar la enseñanza que tan alentador ejemplo ofrecen a las nuevas generaciones.

Por ello S. M. el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Al día siguiente de conocerse la llegada a Buenos Aires del aeroplano «Plus Ultra» los maestros y maestras de todas las escuelas nacionales del Reino darán a sus alumnos una lección de Geografía sobre los lugares recorridos en su itinerario por el comandante Franco, con referencias históricas al primer viaje de Colón.

2.º Lo mismo harán los catedráticos de Geografía de todos los Institutos nacionales de segunda enseñanza.

3.º Se invita al profesorado de las escuelas municipales y privadas a que den también dicha lección a sus alumnos.

4.º Los rectores de las Universidades comunicarán lo más rápidamente posible esta soberana disposición a los Institutos y a los maestros de sus respectivos distritos.»

Homenaje original

Un ingeniero que oculta su nombre, publica hoy en los periódicos un artículo, en el que él propone un homenaje original en honor de Franco.

Solicita que se cree inmediatamente una línea aérea entre España y América.

Esa línea llevaría el nombre de estos aviadores.

Debe hacerse con amplias facultades, concediendo un crédito inmediatamente y estableciendo un rápido servicio.

Por ahora solo transportarían los aparatos correspondencia.

El trayecto se dividiría en etapas. Cada etapa tendría aparatos distintos y equipos distintos de pilotos y mecánicos.

De esta manera con su pericia y llevando siempre la misma ruta, conocerían mejor el aparato y las dificultades de la ruta.

De provincias

Despachos de provincias anuncian que en todas partes hay el mismo entusiasmo por el vuelo y los mismos deseos de tributar a los aviadores entusiástico homenaje el día en que lleguen a Buenos Aires los aviadores.

En Zaragoza una comisión de obreros ha visitado las redacciones de los periódicos facilitando copia de una instancia que han entregado a las autoridades.

Solicitan en ella que el día de la llegada de los aviadores a Buenos Aires se celebre con toda solemnidad.

Piden que se engalenen los edificios públicos, que las bandas de música recorran las calles y que el comercio cierre sus puertas para dar más realce a la manifestación.

Los manifestantes se dirigirán al templo del Pilar y allí se cantará una salva en acción de gracias a la Santísima Virgen.

Además telegrafiarán a Franco pidiendo que traiga de América un recuerdo para la imagen de la Virgen del Pilar y que venga a Zaragoza a entregarlo.

En Valladolid se han reunido las autoridades, acordando solemnizar la llegada del Plus Ultra a Buenos Aires.

El Ayuntamiento rogó al vecindario que cierre sus balcones.

Se echarán a vuelo las campanas y habrá una manifestación, a la que asistirán todas las corporaciones y visitarán las autoridades, la cual se dirigirá a la Plaza de Colón.

El Ayuntamiento distribuirá ese día una espléndida limosna y el comercio cerrará sus puertas.

En Santiago se han reunido las autoridades presididas por el Arzobispo. Se acordó telegrafiar a Franco que visite esta ciudad en la que se celebrará una función religiosa.

El día de la llegada a Buenos Aires habrá repique de campanas y música por las calles.

El telegrama que se ha enviado a Franco lo firman el arzobispo el alcalde y el rector de la Universidad.

Murcia. Se ha acordado que el día de la llegada de Franco a Buenos Aires haya repique de campanas y manifestación con asistencia de las bandas civiles y militares.

Las Palmas.—Cuando se reciban noticias de la llegada de los aviadores a Buenos Aires, habrá colgaduras e iluminaciones en la ciudad.

En la Catedral se cantará un Te Deum.

En la plaza pública habrá verbenas.

A esperar a Franco

Información por radiotelegramas urgentes. Rio Janeiro 4.—El Gobierno no ha ordenado al jefe de los servicios de aviación que se forme una escuadrilla mandada por el capitán de fragata señor Alvarez Souza, la cual saldrá hasta Punto Negro a esperar al «Plus Ultra».

Una vez que lo encuentren la escuadrilla se dividirá formando dos equipos: uno que convoyará al hidroavión español y otro que le dará escolta.

El Prefecto de Rio Janeiro se ocupa de todo lo referente a la recepción que se quiere revista el mayor esplendor.

La marcha del hidro

Rio Janeiro.—Se sabe la ruta que seguirá hoy el avión en su vuelo.

Una parte del recorrido será sobre Rio Grande, un tercio al Norte de Buha, terrenos surcados por rios y en los que hay tierras feraces.

Volará después sobre San Salvador, y sobre el Estado de Minas.

Seguirá una ruta de rios y llanuras acuáticas hasta Espiritu Santo, dejará a la izquierda el Cabo de Santo Thomé y Cabo Frio y entrará en la bahía de Rio Janeiro.

El embajador de España

Rio Janeiro.—El embajador de España en el Brasil ha visitado el ministro de relaciones exteriores señor Pacheco, conferenciando con él sobre el vuelo.

Se dijo que había recibido un radiotelegrama del comandante Franco en el que este le dice que después de la recepción se retirará a descansar y hasta el día siguiente no puede aceptar homenaje alguno de los que se le han ofrecido.

Cuando llegue el hidro el Prefecto estará en el puerto y al saltar a tierra Franco le dedicará un discurso de salutación en nombre de Rio Janeiro.

De la Argentina

Buenos Aires.—Se hacen con febril actividad los preparativos para recibir a los aviadores.

El Presidente Alvear está interesado en todo ello.

Inmediatamente que desembarquen irán los aviadores al Palacio de la Presidencia de la República a entregar a Alvear el mensaje del Rey de España.

El entusiasmo en Madrid

Sigue sin decaer el enorme entusiasmo que ha producido este vuelo.

Madrid está pendiente de todas las incidencias y no sé habla de otra cosa.

La salida

A las 9'10 de esta mañana se recibió un radiograma de Gibraltar, anunciando que el hidroavión había salido de Recife a las 9'5 (hora de Madrid).

Poco después se recibió otro radiograma de Londres, diciendo que el hidro había salido de Recife a las 5'10 (hora de Pernambuco).

La despedida que se hizo fué memorable.

Hubo músicas, aplausos y toda clase de manifestaciones de júbilo.

Quinto Aniversario del Señor

D. Carlos Pérez y de Luque

QUE FALLECIÓ EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1921

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

La Misa solemne de Requiem que a las nueve ha de celebrarse el día 6 en la Iglesia parroquial de San Andrés, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Con la misma intención serán aplicadas las misas rezadas que en dicho día celebren en la Real Iglesia de San Pablo los RR. PP. Misioneros Hijos del I. Corazón de María y las que celebren en la misma los señores Sacerdotes invitados y todos los que voluntariamente gusten, como asimismo las que en los Padres de Gracia celebren los RR. PP. Trinitarios.

Sus hermanos, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Décimo Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del presbítero

Don Acisclo Carrillo Muñoz

Que falleció en esta ciudad el día 6 de Febrero de 1925

a los treinta y dos años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que el día 6 del corriente se celebren en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su madre y hermanos, ruegan a los que fueron sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

XX Y X ANIVERSARIOS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE LOS M. I. SEÑORES



Don Juan Luis Velasco y Navarro

Conde de Cañete de las Torres

Que falleció el día 6 de Febrero de 1906 en la ciudad de Bujalance, y

D. Juan Luis Velasco y López Zapata

Que falleció en esta ciudad el 29 de Febrero de 1916

R. I. P. A.

Todos los señores Sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa el día 5 del corriente, desde las siete y media de la mañana, en la Capilla Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, como igualmente las que se apliquen en la Real Colegiata de San Hipólito, Carmelitas Descalzos, Trinitarios, Dominicos, Capuchinos, las que se apliquen en las Parroquias de Bujalance, como así mismo el Smo. Manifiesto el día 6 en las Escuelas del Corazón de Jesús.

También se aplicará en sufragio de dichos M. I. Señores el ejercicio con Manifiesto de la novena del día 6 del actual que se celebrará en los Padres Trinitarios.

Su desconsolada esposa y madre la Ilma. Sra. Condesa de Cañete de las Torres, hijos y hermanos, doña María de la Concepción y don Antonio, hijo y hermano político don Miguel Cañas Vallejo, tíos y demás parientes, ruegan encarecidamente a sus amigos los encomienden a Dios Nuestro Señor y al Purísimo Corazón de María.—Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

El hidro hizo varias evoluciones sobre Recife y partió con rumbo Sur. Señalando el paso

La estación de Buenos Aires radiotelegrafía a las doce, diciendo que el hidro pasó volando sobre Aracajú a las 10'55, sin novedad.

Aracajú. Es la capital del Estado de Sergipe (Brasil), a 16 kilómetros de la desembocadura del río Cotaguiba. Como capital de Estado tiene palacio del Gobierno y Parlamento. Es puerto de mar.

A la una menos cuarto se recibe un radio de Buenos Aires, diciendo que el Plus Ultra pasó volando sobre Bahía, a las 12'50. Hizo evoluciones sobre la población.

Fué saludado el aparato con banderas de gran tamaño españolas y brasileñas. A esa hora llevaba recorridos desde su salida de Pernambuco, 670 kilómetros.

Bahía. Se llama también San Salvador, Ciudad de San Salvador de Bahía de Todos los Santos. Es después de Río Janeiro y Pernambuco, la ciudad más importante del Brasil.

Otro radio. Nauen.—Al salir de Pernambuco el hidro, voló sobre la población, siendo objeto de una despedida frenética.

Huéspedes oficiales. Buenos Aires.—Se están construyendo arcos de triunfo para recibir a los aviadores.

El gobierno argentino ha acordado declarar huéspedes oficiales a los aviadores españoles.

Van los cuatro. Londres.—Un radio de Recife dice que al partir el «Plus Ultra» iba ya la tripulación completa, esto es, Franco, Alda y Rada que han hecho el viaje desde España y el teniente de navío Durán que tuvo que descender en Porto Prahia y se ha incorporado en Recife a donde llegó a bordo del Blas de Lezo.

Alcedo. Recife.—El consul de España ha teleografiado a su gobierno que ha zarpaado para la Argentina el destroyer Alcedo a la misma hora que el «Plus Ultra».

A Ilheus. A las dos de la tarde la estación de Madrid recibe radiogramas de Buenos Aires, diciendo que continúa el vuelo sin novedad.

A las 13'45 del meridiano Greenwich ha volado el hidro sobre Ilheus, población del estado brasileño de Bahía.

Belmonte. Buenos Aires a las 15'50 dice que el hidro de Franco ha volado sobre Belmonte y Cannaveira a las 14'20'.

Belmonte es una ciudad del Estado de Bahía, en la desembocadura del río Jequitinhonha.

Sigue señalándose. A las 14'35 el hidro ha volado sobre Porto Seguro.

Porto Seguro. Pertenece al Estado de Minas Geraes y se halla un poco más al sur de Belmonte.

A las 15'15 ha volado sobre Alcobaca, sin novedad.

Alcobaca es un puerto en la desembocadura del Itembem.

A las 3'40 de la tarde ha volado sobre Caravellas. Es el puerto mejor de Minas Geraes.

Yanguas. El ministro de Estado ha hablado hoy en términos de gran elogio del vuelo.

Más notas. Se reciben radiogramas del paso del hidroavión sobre Porto Alegre y San Mateo.

A las seis menos cuarto de Buenos Aires que el hidro ha volado sobre Santa Cruz, a las 17'5.

A las 17'10 pasó por Victoria. Aviso que iba sin novedad.

Ntra. Sra. de la Victoria es la capital del Estado del Espíritu Santo. La población está en una isla.

La noche en Recife. Pernambuco.—Franco y sus compañeros se retiraron anoche a descansar a las ocho.

A las 3'30 de la madrugada de hoy abandonaron el lecho y marcharon en automóvil al puerto.

Allí les esperaban las autoridades y la población en masa que les aclamó. La despedida como ya hemos dicho fué admirable.

En la noche en Recife. Pernambuco.—Franco y sus compañeros se retiraron anoche a descansar a las ocho.

A las 3'30 de la madrugada de hoy abandonaron el lecho y marcharon en automóvil al puerto.

Allí les esperaban las autoridades y la población en masa que les aclamó. La despedida como ya hemos dicho fué admirable.

En Río Janeiro. 4.—La población está engalanada. Todas las casas ostentan colgaduras.

En el puerto hay inmenso gentío desde mediada la tarde.

Algunos han marchado a Río Franco. A las seis de la tarde ha cerrado el comercio sus puertas para sumarse a la manifestación.

La expectación y el entusiasmo son indescriptibles.

Se cree que Franco permanecerá en Río Janeiro hasta la madrugada del domingo, que saldrá para Buenos Aires.

A las seis de la tarde avisan que el hidro voló sobre Ameralines que está próximo a Río Janeiro.

Felitaciones. El alcalde de Madrid ha teleografiado al embajador de España en Montevideo rogando transmita a los aviadores el saludo del pueblo de Madrid.

El embajador de España en Chile telegrafía felicitando al gobierno de España por el vuelo.

LABRADORES! Criadores de cerdos! Se venden salvados para toda clase de ganados con pago a la próxima recolección de trigos.

Porras, Vañón, Gisbert y Añón. FÁBRICAS DE HARINAS CÓRDOBA Y EL CARPIO

F. Guijo DENTISTA Calle Gondomar, sin número

Gran Fábrica de Pianos y Armonios FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva. Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13.—CÓRDOBA

PARA VESTIR BIEN Y ECONÓMICAMENTE EL METRO

Trajes, Gabanes, Pellizas, Impermeables y todo cuanto se refiera a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Primavera e Invierno.

En pañería y lanería esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García.—Córdoba CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 39 Deanes, números, 29 y 31

Precios fijos.—Pagos sobre mercancías

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Rute, lesiones, contra Alfonso Pulido Caballero; defensor, señor Barrios Guzmán; procurador, señor Orti.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, robo, contra Victor José Urbano; defensor, señor Barrios Guzmán; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de La Rambla, por robo, contra Francisco Antonio Fuentes Gallego, Francisco Casas Pino, Antonio Salido Jiménez, Miguel Aguilar Luque, Antonio Luque Luque y Francisco Luque Moreno, condenando a los dos primeros a 2 meses y 1 día de arresto mayor, el tercero a 1 año y 1 día de presidio correccional y los tres restantes a 125 pesetas de multa, y a los seis a 35 pesetas de indemnización mancomunadamente.

En la del Juzgado de Córdoba, por uso de armas, contra Antonio Ruiz Torrubiano, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La misma Sala sentencia en la causa de Lucena, por estafa, contra Juan Ramón Heredia Castro, condenándolo a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 136'05 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Posadas, por hurto, contra Carmen de la Mata Morán, y la condena a 4 meses y 1 día de arresto mayor.

MILITARES Se han concedido dos meses de licencia para Aroche, al teniente del 4.º Regimiento de Artillería Pesada don Juan Talero García.

Se conceden 20 días de permiso al comandante del Regimiento de Reserva de Córdoba, don Guillermo de Luque Pérez.

Se ordena el reconocimiento del capitán de Caballería don Enrique Calvo Fernández.

De Sociedad Ayer pasó el día en Córdoba al lado de doña Blanca Sánchez Guerra, su sobrino don Rafael Sánchez Guerra Sáiz, que ha pasado unos días en una montería en Sierra Morena, cobrando él solo tres reses. Anoche regresó a Madrid.

—Se halla en Córdoba el expresidente de la Diputación don José de Silva Jiménez.

SAN ANTONIO ANTONIO ORTIZ MOLINA Almacén de carbones

Avellana graso fragua 5,00 ptas. qq. Cribado graso 5,50 » » Galleta antracita cribada 5,50 » » Coke metalúrgico número 0 5,50 » » Coke metalúrgico grueso 6,00 » » Galleta Puertollano 4,50 » » Carbonilla de encina 5,00 » » Carbón de encina 11,00 » » Pícion de monte 4,00 » saco Pícion de orujo 6,00 » hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios. Reyes Católicos sin n.º Teléfono 156

NOTICIAS LA BIBLIA Para contrarrestar la propaganda protestante se ha hecho una edición de la Santa Biblia, tamaño de bolsillo.

Todos los periódicos católicos se han prestado a su difusión y EL DEFENSOR puede ofrecer a sus lectores el primero y segundo tomo, ó sea todo el Antiguo Testamento, edición de bolsillo, con 1.200 páginas aproximadamente cada tomo. Precio, 7'50 cada tomo.

A los pueblos se carga el franqueo y certificado. POR DON ANTONIO MAURA Para erigir un monumento que perpetúe la memoria de D. Antonio Maura, ha contribuido con 5 pesetas don José Carvajal Estrada.

Continúa abierta la suscripción en el Colegio de Abogados y pueden contribuir quienes lo deseen, pertenezcan ó no al Colegio.

LA LLUVIA Sigue el tiempo lluvioso. El pluviómetro ha marcado 10'60 en las últimas 24 horas. El barómetro marca 750'80. El higrometro 15.

El Guadalquivir ha descendido unos tres metros en relación con la crecida de ayer.

La Perla Gran Confeitería, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

MONTE DE PIEDAD El lunes próximo 8 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal 1.ª durante el mes de Junio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

PREMIOS Del crédito de 23.000 pesetas para premios ordinarios y extraordinarios a los alumnos de todas las enseñanzas de Artes y Oficios, han correspondido a la de Córdoba, 600 pesetas.

MINUCIAS José García Navarro y Rafael Nieto Romero, han sido denunciados por hurtar naranjas; Francisco Rodríguez Sánchez, por escándalo y embriaguez; Modesto Montilla Moreno, autor del hurto de varias prendas de ropa cometido en el domicilio de don José Gaso Gutiérrez, en la Avenida de América, y por escándalo en el Teatro Duque de Rivas, Antonio Alcaide Torres.

¿TIENE V. HIJOS? Procure visitar la zapatería SAPEÑA, donde encontrará los mejores calzados. Precios baratísimos y regalos de tickets. Condo de Cárdenas, 26.

CASA DE SOCORRO Hoy han sido curados: Antonio Cerezo Alcalde, de quemaduras de 2.º grado en la mano izquierda; Esperanza García García, de contusión en el brazo derecho; Ascensión Marín Chacón, de contusión en el húmero derecho y Antonio López Martínez, de una herida en la región occipital.

SECRETARIO Se convoca a concurso para proveer la plaza de secretario del Ayuntamiento de Penarroya, correspondiente a la primera categoría.

ELECTRICA La 3.ª División técnica de ferrocarriles, autoriza a don Antonio de la Bastida, vecino de Montoro, para cruzar el kilómetro 395 de la línea de Madrid a Sevilla, con una línea eléctrica de alta tensión.

HURTO DE GALLINAS De la finca «La Viñuela», de este término, han sido hurtadas 23 gallinas, de la propiedad de don Celso Ortiz Mejías, ignorándose quien sea el autor ó autores del hecho.

FUNERALES Según hemos anunciado, el próximo sábado, a las diez y media, se celebrarán en la Real Iglesia de San Pablo solemnes funerales en sufragio del alma del M. R. P. Julián Yagué Monjas, provincial de la provincia bética de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, el cual, según hemos dicho, falleció en Las Palmas, a donde había ido a practicar la visita anual reglamentaria.

En dicho acto se patentizarán las simpatías que en Córdoba tiene dicha comunidad, asistiendo los fieles amigos a este acto de caridad en sufragio de dicho benemérito misionero.

LA VEDA En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 17 de la vigente ley de Caza, y del Reglamento para su aplicación, queda prohibido, en absoluto, toda clase de caza en esta provincia, desde el 15 del actual al 31 de Agosto inclusive.

VENTA DE VACAS DE RAZA LECHERA Ganaderos y productores de leche, tienen la ocasión de comprar a precios económicos.

En la Granja Eulalia se venden 4 lotes de ganado para cría en producción y próximos a parir; todos son de verdadera ocasión.

Primer lote de 3 becerras, de 10 a 12 meses; 2.º, 3 eralas, hay una cubierta; 3.º, 1 novilla y 2 vacas, que parirán en Febrero, Marzo y Abril; 4.º, 3 vacas con 13, 14 y 15 litros de producción cada 24 horas.

Informarán en la Granja, el encargado de la Vaquería, y en Córdoba, Pedro G. Herrero, calle Blanco Belmonte, 30.

LA LLUVIA Sigue el tiempo lluvioso. El pluviómetro ha marcado 10'60 en las últimas 24 horas. El barómetro marca 750'80. El higrometro 15.

El Guadalquivir ha descendido unos tres metros en relación con la crecida de ayer.

La Perla Gran Confeitería, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIÓN PARA MAÑANA 5 DE FEBRERO DE 1925 A las 9'30 de la noche.—El mayor acontecimiento cinematográfico de la temporada.—La curiosa película titulada «CÓRDOBA ARTÍSTICA Y MONUMENTAL.—Proyección de los episodios 1.º y 2.º de la gran serie «BUFFALO BILL».—Estreno de la 1.ª jornada en cuatro largas partes de la grandiosa película española «LA HIJA DEL CORREGIDOR», impresionada en nuestra capital por los notables artistas CARMEN VIANE, LA ROMERITO, TIO CHUPITO, nuestro paisano BEJARANO y el matador de toros JOSE GARCIA (EL ALGABENO).—La graciosísima película cómica en dos partes, «TOMASIN CHICO DE COLMADO», por el gracioso TOMASIN.

BUTACA, 2 PESETAS — GRADAS, 30 CENTIMOS A las 6'30 de la tarde.—Cinematografía popular.—Estreno del episodio 4.º y reprise del 3.º de la gran serie «BUFFALO BILL», completando el programa una graciosa película cómica en dos partes.

BUTACA, 0'50. — GRADAS, 0'15 Próximamente la película española de gran actualidad «RAID ESPAÑA-BUE-NOS AIRES», por los intrépidos aviadores FRANCO, RUIZ DE ALDA Y DURAN.

Continúa abierto el abono para la temporada de Carnaval, que actuará en este Teatro la gran compañía de comedias de MARIA PALOU, de la que es Director artístico el eminente literato FELIPE SASSONE.

PAGINAS DE LA VIDA HERMOSA LECCION Era una noche del mes de Enero. Un frío intenso se sentía por doquier. La calle estaba solitaria y solo algunos ciudadanos la atravesaban para asuntos urgentes.

Un pobre viejo, ciego, porque en un accidente del trabajo tuvo la desgracia de perder la vista, pide sentado en una puerta una limosna para saciar su hambre y vestir su cuerpo. Es un desgraciado que soporta pacientemente la fatididad de su sino; un honrado obrero que toda su vida dió muestras de ser un excelente trabajador, pero que desde el día en que quedó ciego no puede trabajar y tiene que resignarse y, muy pesar suyo, vivir de lo que los demás caritativamente le den. Es un hombre que después de haber dado gran producto a la sociedad se vé en situación calamitosa sin que haya quien le compadezca; y así cruzan la calle algunos transeuntes y apenas lo miran. El sufre los rigores del frío, que hiela sus ancianas carnes casi desnudas, mientras rasgando las cuerdas de una guitarra, canta de vez en cuando una copla para llamar la atención de los transeuntes, y al mismo tiempo para tocar a las puertas de los corazones generosos.

Este hombre, hijo del infortunio, parece que está contento; este hombre parece que al tocar la guitarra y al entonar una alegre seguidilla o un fandanguillo, es porque siente alegría; mas no es así, mientras canta, su corazón llora amargamente; cada nota que arranca de las cuerdas de la guitarra es una espina que clava en su corazón. Porque ¿cómo puede estar contento si sufre una gran desgracia? Como pueden aquellos dedos, que siempre estuvieron prontos para el dignificante trabajo, tocar la guitarra con gusto si ellos quisieran mejor trabajar como en otros tiempos lo hicieron?

Los escasos transeuntes van pasando y ninguno se acuerda de aquel desgraciado que allí sufre y... pide una limosna por el amor de Dios.

Mas, de pronto, atraviesa la calle un hombre que trae de la mano un niño pequeño como de unos cinco años. El hombre al ver al infeliz ciegucecito, saca del bolsillo unas monedas que pone en las manos del niño diciendo: Hijo, dáselas a ese pobrecito ciego, que no puede ganar el sustento. Cuando seas hombre ten compasión siempre de estos desgraciados, y socórrelos siempre que tu situación te lo permita.

El niño besa las monedas y las entrega al ciego, que al recibirlas besa las manos del que se las ha entregado. Mas ve que aquellas manos son de un niño pequeño y no puede contenerse, y exclama mientras una lágrima surca sus mejillas: Hermoso ejemplo, hijo mío, el que acaba de darte tu padre; sigue sus consejos que te llevarán por buen camino, pues de un corazón en el que anida esa virtud hermosa de la caridad, no pueden salir consejos falsos.

Aquel hombre al oír las palabras del ciego ha derramado también lágrimas... pero son lágrimas de satisfacción. El, no es el padre del niño. Este niño quedó sin padre y sin madre en los primeros días de su existencia, y él lo recogió compadecido, y lo está cuidando y educando como si fuese hijo suyo. El quiere que desde niño aprenda a practicar el bien, para que luego cuando sea hombre si él tiene que soportar alguna desgracia sea este niño el que se desvele por su bienestar. Quiere sembrar en este corazón que es tierra nueva, la buena semilla para que así produzca después ópimos frutos.

Indagando después, hemos averiguado que aquel hombre generoso que llevaba al niño de la mano, era un caballero cristiano que pertenecía a una modesta familia y que prestaba sus servicios como empleado en un comercio de la localidad. El recogió al niño porque quería educarlo en un ambiente sano para que después se presentase ante la sociedad como modelo de caballeros.

Y nosotros al considerar el ejemplo de la limosna, no podemos por menos de alabar la conducta de este caballero noble y generoso porque vemos que si a los niños se enseñan desde pequeños a practicar el bien, luego cuando lleguen a ser hombres serán proclamados infatigables de ese mismo bien.

¡Ah! si los niños se educasen en este sano ambiente, de seguro que no verían nuestros ojos las repugnantes escenas que hoy por desgracia, vemos en los niños.

Si todos los padres diesen a sus hijos ejemplos como el que dió el hombre de esta crónica, las juventudes se presentarían fuertes y vigorosas y el hombre miraría a los demás como si fueran hermanos suyos y no veríamos las luchas que hoy suscita la envidia; y no moriría de hambre y frío, ni padecería el hombre que como este ciego, después de haber trabajado toda su vida, ahora vive solo, sin que apenas haya quien se acuerde de él.

A. FERNÁNDEZ CANTERO. Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

31º Aniversario EL SEÑOR Don Sebastián Criado Canales Falleció en Villa del Río el día 7 de Febrero de 1923

R. I. P. A. La exposición de S. D. M. el día 7 del corriente en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, de Córdoba, así como todas las misas que se digan en el mismo día en San Ilipólito (Córdoba), en las parroquias de San Francisco y la Asunción y en el Hospital de San Juan de Dios y Conventos de Carmelitas y Reverendas Madres Escolapias de Bujalance, y en las Iglesias de Villa del Río, así como el jubileo en la parroquia de esta villa, se aplicarán en sufragio por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Araceli Gallo, hijos doña Joaquina y don Pedro, nietos, hijos políticos doña Manuela Sotomayor y don Miguel de Alvear, madre política, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas encaminen a Dios en sus oraciones el alma del finado.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

